VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI    N ° 5         a. s. 2017/18

ISTITUTO COMPRENSIVO G. MARCONI

TERNI

 Il giorno  martedì 27 marzo 2018, alle ore 16,30, presso la sede centrale dell'Istituto, si riunisce il Collegio dei docenti  per discutere il seguente ordine del giorno:

1.  Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente.

2.  Iscrizioni a.s. 2018/2019.

3.  Comunicazioni del Dirigente Scolastico

4.  Ptof 2017/2018 e Piano di miglioramento.

5.   Prove Invalsi: organizzazione.

6.  Protocollo accoglienza alunni stranieri

7.  Varie ed eventuali.

Il Dirigente all'apertura della seduta chiede al Collegio di poter inserire al punto 7 all'ordine del giorno il seguente argomento: Partecipazione ai bandi PO- FSE. Il Collegio approva all'unanimità.

 1. Dirigente accertata la presenza del numero legale del Collegio dichiara aperto l'incontro e chiede al CD l’approvazione del verbale della seduta del 11/12/2017, pubblicato nell’area riservata ai docenti nel sito dell’Istituto Comprensivo. Non vengono avanzate proposte di modifica. Si passa quindi alla votazione dello stesso che viene approvato all’unanimità.

    2.  Il Dirigente  illustra la situazione delle iscrizioni per l’a.s. 2018/2019: quest’anno in       relazione alla complessità della situazione dovuta alla presenza di numerose  iscrizioni di alunni di SSIG e alla scuola dell'infanzia, è stato necessario ampliare il numero delle sezioni di questi due ordini di scuola. Per la scuola primaria, invece ci sarà la formazione di una sezione in meno con la conseguente necessità di redigere la graduatoria d'Istituto delle insegnanti di questo grado di scuola. La graduatoria permetterà di individuare l'insegnante che dovrà fare il passaggio della sede di servizio dal plesso “G. Matteotti” a quello “Le Grazie”. Naturalmente sarà redatta una circolare  con la quale il Dirigente chiederà la disponibilità delle docenti a cambiare la propria sede di servizio , successivamente si procederà, in base alla graduatoria, a individuare la docente che sarà destinata al plesso “Le Grazie”.  La docente Angeletti propone che, per individuare la docente che dovrà passare all' altro plesso, sia considerato anche il criterio della continuità didattica. Di seguito il riepilogo delle iscrizioni:

	PLESSO
	NUMERO ISCRITTI
	SEZIONI

	SCUOLA INFANZIA MATTEOTTI
	51
	3

	SCUOLA INFANZIA LE GRAZIE
	
	4

	SCUOLA PRIMARIA  MATTEOTTI
	39
16
	2 TEMPO PIENO
1 TEMPO NORMALE

	SCUOLA PRIMARIA  LE GRAZIE
	36
	2

	SSIG MARCONI
	212
	9


3. Comunicazioni del DS. Il DS ha richiesto di ampliare la capienza del numero delle persone che può accogliere il plesso di SSIG “Marconi”. I lavori dovrebbero essere conclusi entro il mese di maggio. Sarà pubblicato a breve il bando di gara per l'assegnazione dei lavori necessari a tale scopo. Questa operazione permetterà di liberare le classi del plesso “Le Grazie” che attualmente sono occupate dalle due classi di scuola media.

· Il comune ha deliberato lo stanziamento della cifra destinata alla ristrutturazione del plesso “Matteotti”. In merito a questo argomento si invitano i docenti a non intrattenere i genitori su questo argomento e in generale sulle criticità presenti nei vari plessi. 

· La scuola ha stipulato un contratto di fibra per espletare al meglio le prove INVALSI e garantire la regolarità dello svolgimento delle stesse.

· Quando c'è l'infortunio di un alunno si pregano i docenti a redigere una relazione sull'accaduto prendendo contatti prima con i collaboratori del Dirigente per inviare all'assicurazione la relativa relazione.

· Il DS esorta i docenti ad essere attenti nel momento in cui si chiede agli alunni di consegnare i cellulari sulla cattedra all'inizio delle lezioni: se ci fosse qualche alunno che si rifiuta è necessario verbalizzare quanto accaduto perchè in caso di utilizzo illecito, il docente potrebbe essere considerato responsabile dell'utilizzo illecito.

· Il Dirigente comunica  che  i genitori di un'alunna ipoacusica hanno chiesto di poter registrare le lezioni che si svolgono in classe. Il DS ha chiesto un parere al garante della privacy che ha confermato la possibilità di registrare le lezioni purchè non si diffondano sulla rete internet. La famiglia ha, a tale scopo, firmato una dichiarazione con la quale si impegnano a conservare le registrazioni e a non diffonderle.

· Gli alunni in situazione di handicap che devono sostenere l'esame di stato al termine del primo ciclo di istruzione dovranno effettuare le prove INVALSI equivalenti programmate dalla scuola in base al PEI di ogni singolo alunno. Qualora l'allievo debba essere fermato un anno in più alla SSIG non deve essere presente alla prova INVALSI, sia quella organizzata dalla scuola che a quella suppletiva.

4. Il Dirigente comunica al Collegio che è stata redatta l'ultima versione del PTOF con gli ultimi progetti inseriti. E' stato modificato l'organigramma che prevede anche le figure che si occupano delle attività comprendenti i progetti inerenti il PON. Sono, inoltre, state inserite le collaborazioni con gli enti territoriali. Il PTOF nella sua nuova versione sarà inserito nell'area riservata prevista dal sito internet della scuola.

5. Il Dirigente comunica che si avvicina l'appuntamento ormai consueto per la scuola cioè le prove INVALSI. L'anno in corso prevede un'organizzazione nuova sia per la scuola primaria che per la SSIG. 

Alla scuola primaria non sarà presente la prova di lettura tranne che  per le classi campione. Le date in cui saranno effettuate le prove sono le seguenti: 

· 3 maggio: inglese classe quinta;

· 9 maggio: italiano classi seconda e quinta

· 11 maggio: matematica  classi seconda e quinta

     Anche alla SSIG ci sarà la prova di inglese come novità introdotta quest'anno. Sono già state comunicate le due classi che costituiscono il campione per l'INVALSI (terza B e terza E), in esse ci sarà un osservatore esterno e il docente che somministrerà sarà un docente che non sia appartenente al Consiglio di classe. La scuola ha redatto un calendario pubblicato sulla piattaforma del registro elettronico “NUVOLA” nel quale si può consultare l'avvicendamento dei gruppi di alunni in sala informatica per l'espletamento delle prove online.

6. Nel verbale del 30 giugno 2017 è stato approvato il protocollo di accoglienza per gli alunni diversamente abili e per gli stranieri. Si formerà una commissione che predisporrà le prove per l'accoglienza degli alunni stranieri. Chiedono di far parte di essa le docenti Alunni, Angeletti e Serantoni. Il materiale prodotto dalla commissione sarà sottoposto all'approvazione del prossimo Collegio dei docenti.

7. Il Dirigente comunica al Collegio che il MIUR ha pubblicato due bandi : 

Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) Obiettivo Specifico 10.2 – Azione 10.2.1 e Azione 10.2.2 -  Prot. N 4396 del 09 marzo 2018); 

Avviso pubblico per progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto nella aree a rischio e in quelle periferiche “Scuola al Centro” 

Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 

Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) Obiettivo Specifico 10.1 - Azione 10.1.1 Sottoazione 10.1.1A  - Prot. 4395 del 09 marzo 2018).  Il Dirigente chiede al Collegio se intende partecipare ai due bandi. Il Collegio approva all'unanimità.
 Essendo terminata la trattazione dei punti all'o.d.g. Il Collegio termina alle ore 18,40.

Il Segretario 
Prof.ssa   Emanuela Lamazza

Il Dirigente Scolastico

Prof. Fabrizio Canolla
